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Χτίζεται μουσείο... «παράδεισος» 
για παιδιά, με 20.000 παιχνίδια
Ένας μικρός... παράδεισος γεμάτος με παιχνίδια κατασκευάζεται στην Πυλαία! Εκεί ολοκληρώνεται το «Μουσείο Παιδιού και 
Παιχνιδιού» που θα φιλοξενήσει 20.000 παιχνίδια. ΣΕΛ 6
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Το πιο...παιχνιδιάρικο μουσείο 
κατασκευάζεται στη Πυλαία
Με πρωτότυπη συλλογή από 20.000 παιχνίδια, που χρονολογούνται από τον 17ο 
μέχρι τα τέλη του 20ού αιώνα

ψνας μικρός... παράδει- 
II . σος γεμάτος με παιχνί- 

δια κατασκευάζεται 
I . στιιν Πυλαία! Εκεί ολο- 

κληρώνεται το «Μου­
σείο Παιδιού και Παιχνιδιού» που θα 
φιλοξενήσει 20.000 παιχνίδια.

Το χώρο επισκέφθηκαν ο Δήμαρχος 
Πυλαίας - Χορτιάτη Ιγνάτιος Καϊτεζί- 
δης και η Περιφερειάρχης Κεντρικής 
Μακεδονίας Αθηνά Αηδονά.

Ιδανικοί ξεναγοί στα παιχνίδια των 
ονείρων, όπως αναφέρεται σε σχετική 
ανακοίνωση του δήμου Πυλαίας - 
Χορτιάτη, ήταν το ζεύγος Μαριάννας 
και Γιώργου Βιλδιρίδη, η «ψυχή» της 
μοναδικής συλλογής παιχνιδιών που θα 
φιλοξενήσει το μουσείο. Συνολικά 
20.000 κομμάτια παιχνιδιών, πολύτιμα 
και πολύχρωμα, έχουν να αφηγηθούν 
χιλιάδες ιστορίες που δεν απευθύνονται 
μόνον σε παιδιά αλλά και σε όσους 
γοητεύονται από τα ταξίδια στο όνειρο.

Το μουσείο θα είναι απόλυτα προ- 
σβάσιμο σε άτομα με αναπηρία, βιο- 
κλιματικό με κάθετες φυτεύσεις και 
ενεργειακά αυτόνομο. Ο ωφέλιμος χώ­
ρος υπολογίζεται σε 2.000 τ.μ., το συ­
νολικό οικόπεδο έχει εμβαδόν 5 στρέμ­
ματα, ενώ ο προϋπολογισμός του έρ­
γου ανέρχεται στα 2,6 εκατομμύρια ευ­
ρώ.

«Ευχαριστώ την Περιφερειάρχη 
Αθηνά Αηδονά για την ευαισθησία και 
το προσωπικό της ενδιαφέρον να επι- 
σκεφθεί και να γνωρίσει από κοντά αυ­
τό το μοναδικό μουσείο για τα παιδιά 
που δημιουργούμε στο Δήμο μας. Είχα 
την ευκαιρία να την ενημερώσω προ­
σωπικά για το σχεδίασμά, καθώς εδώ 
θα στεγάσουμε μια πρωτότυπη συλλο­
γή από 20.000 παιχνίδια, που χρονολο­
γούνται από τον 17ο μέχρι τα τέλη του 
20ού αιώνα, τη Συλλογή της Μαριάν- 
νας Βιλδιρίδη. Θα είναι ένας πραγματι­
κός ονειρότοπος για μικρούς και μεγά­
λους. Ένα μουσείο σήμα κατατεθέν για 
τον Δήμο μας, που όμοιο του δεν υπάρ­
χει στην πατρίδα μας. Είμαστε, μάλι­
στα, σε συζήτηση με το Ίδρυμα ‘Σταύ­
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ρος Νιάρχος’, εξετάζοντας το ενδεχό­
μενο να διασυνδεθεί με το υπό κατα­
σκευή Παιδιατρικό Πανεπιστημιακό 
Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης / ΙΣΝ, στο 
Φίλυρο, μιας και το παιχνίδι έχει ευερ­
γετικές συνέπειες στην ψυχική υγεία

και την ψυχολογία των παιδιών», δήλω­
σε μετά το πέρας της επίσκεψης ο Δή­
μαρχος Ιγνάτιος Κάίτεζίδης, ο οποίος 
σημείωσε την εξαιρετική συνεργασία με 
το ζεύγος Βιλδιρίδη για την ολοκλήρω­
ση του οραματικού αυτού Μουσείου.

Καϊτεζίδης: «Στα τέλη του 
2026 αναμένεται να ανοίξει 
τις πύλες του»

«Μετά από μια μακρά περίοδο μελε­
τών, διαγωνισμών, διεκδικήσεων χρημα­
τοδότησης κλπ φτάνουμε στο τέλος, κα­
θώς οι οικοδομικές εργασίες προβλέπε- 
ται να ολοκληρωθούν με το τέλος της 
φετινής χρονιάς. Ταυτόχρονα, ολοκλη­
ρώνουμε τις μελέτες του εξοπλισμού, 
ώστε το μουσείο να ανοίξει τις πύλες 
του στα τέλη του 2026», συμπλήρωσε ο 
Ιγνάτιος Καϊτεζίδης.

Από την πλευρά της η Περιφερειάρ­
χης Κεντρικής Μακεδονίας Αθηνά Αη­
δονά, δήλωσε: «Το Μουσείο Παιδιού 
και Παιχνιδιού, που δημιουργείται στην 
Πυλαία, είναι ένα έργο με ιδιαίτερη αξία 
και σημασία όχι μόνο για τον Δήμο Πυ­
λαίας - Χορτιάτη αλλά συνολικά για την

Κεντρική Μακεδονία και ολόκληρη τη 
χώρα. Πρόκειται για έναν χώρο μοναδι­
κό, που φέρνει στο επίκεντρο το παιδί, 
την εκπαίδευση και τον πολιτισμό, συν­
δέοντας το παιχνίδι με τη μνήμη, την 
ιστορία αλλά και τη δημιουργική μάθη­
ση. Η πρωτότυπη συλλογή παιχνιδιών 
της Μαριάννας Βιλδιρίδη, που εκτείνε­
ται από τον 17ο έως και τον 20ό αιώνα, 
αποτελεί έναν πραγματικό θησαυρό και 
είναι χαρά να αποκτά τη μόνιμη στέγη 
της στην περιοχή μας. Ένα μουσείο με 
τέτοιο πλούτο εκθεμάτων θα αποτελέσει 
πόλο έλξης για σχολεία, οικογένειες και 
επισκέπτες από όλη τη χώρα και θα ανα- 
δειχθεί σε σημείο αναφοράς, συμβάλ­
λοντας στην τουριστική και πολιτιστική 
ανάπτυξη της περιοχής. Όλοι οι φορείς 
βρισκόμαστε δίπλα σε αυτό το έργο, 
στηρίζοντας πρωτοβουλίες που συνδέ­
ουν την παράδοση με την καινοτομία, 
τον πολιτισμό με την κοινωνική συνοχή. 
Θέλω να συγχαρώ θερμά τον Δήμαρχο 
Πυλαίας - Χορτιάτη Ιγνάτιο Καϊτεζίδη, 
το ζεύγος Μαριάννας και Γιώργου Βιλ- 
διρίδη και όλους όσοι εργάστηκαν και 
εργάζονται, ώστε το οραματικό αυτό έρ­
γο σύντομα να γίνει πραγματικότητα».
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